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Тема: «Изготовление сердечка из бусинок» 

Педагог: Щеколдина С. А. 

Дата проведения: 05.03.2020 г.  

Место проведения: Тарасовский ДДТ 

Продолжительность мастер-класса: 40 минут 

Участники класса:  педагоги дополнительного образования. 

Цель: развивать интерес к декоративно-прикладному творчеству 

бисероплетение в процессе изготовления сердечка  из бусинок. 

Задачи: 

Образовательные: 

- показать разнообразные сердечки, 

- научить анализировать схему по выполнению работы, 

- совершенствовать навыки работы с бисером, 

- закрепить технику  низания на основе цепочки «Крестик». 

Развивающие: 

- развивать творческое воображение, художественный вкус, 

- творческую самостоятельность, память, внимание, мелкую 

моторику, вызвать желание фантазировать, развивать чувство композиции. 

Воспитательные: 

- воспитывать аккуратность, внимание, взаимовыручку, терпение, 

усидчивость, старательность,  

- формировать систему ценностей, направленную на 

максимальный личный вклад в коллективную деятельность в процессе 

занятия, 

Методы обучения: 

Словесные: беседа, объяснение, инструктаж; 

Наглядные: демонстрация образца изделия, просмотр фотоколлекции, 

видеоролика, инструкционно – технологическая карта. 

Практический: изготовление сердечек. 

Формы работы: индивидуальная практическая работа. 

Методическое обеспечение: наглядные пособия, образец готового 

изделия,  схемы, фотоколлекция. 

Техническое оборудование: ноутбук. 

Межпредметные связи: окружающий мир. 

Материалы и оборудование: Бисер, бусины, салфетка, линейка, 

проволока, ножницы. 

План мастер-класса: 

I. Организационный момент  (2 мин); 



II. Теоретическая часть. Подготовка к изучению нового материала (7 

мин); 

III. Изучение нового материала(8 мин); 

IV. Практическая часть. (23 мин); 

V. Заключительная часть. Подведение итогов занятия (5 мин). 

 

Ход мастер-класса: 

 

I. Организационная часть (2 мин.) 

Педагог: Здравствуйте, участники мастер-класса! На улице весна, 

скоро у нас праздник «8 Марта». И  сегодня мы научимся плести сердечко, 

которое можем подарить себе, маме, дочке, сестре, подруге.  А что же 

означает Символ сердца? 

Символ сердца — символ ♥, используемый для обозначения 

собственно сердца или любви. Реальное человеческое сердце напоминает 

весьма отдалѐнно. Согласно легендам, форма символического сердца — 

не что иное, как лист плюща. Версия пятая – «лебединая». 

 

 
Наконец, последняя версия, которая заслуживает внимания, гласит, что 

символ ♥ связан с лебедями. Лебединая верность и красота вошли в 

поговорки. Лебедь издревле считался царской птицей. 

Общеизвестно, что однажды образовавшаяся пара лебедей остаѐтся 

неразлучной до конца жизни. Такие примеры довольно редки в мире 

животных. Именно из-за этого лебеди считаются символом семьи и 

счастливого брака. 

Кроме того, лебеди чрезвычайно красивые существа. Их изогнутые 

шеи в момент «поцелуя», когда птицы подплывают друг к другу совсем 

близко, образуют собой подобие сердца. Поэтому одна из гипотез 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B8%D0%BC%D0%B2%D0%BE%D0%BB_%D1%81%D0%B5%D1%80%D0%B4%D1%86%D0%B0
https://pravoslavie.fm/wp-content/uploads/2017/02/lebedi.jpg


происхождения символа любви связана именно с ними.  символ сердца стал 

популярен 

Далее символ ♥ всѐ чаще и чаще употребляется на страницах книг и в 

живописи, пока наконец в XIX столетии не начинается эра печатной 

продукции и одна предприимчивая дама из США Эстер Хаулен не решается 

циклопическими тиражами печатать алые «валентинки». Именно благодаря 

традиции изображения сердечка на открытках привычный нам символ любви 

и стал окончательно популярен и узнаваем. 

А уж теперь, когда к популяризации сердца подключились ТВ и 

интернет, наверное только в самых глухих уголках мира не смогут понять, 

что этот символ означает. По большому счѐту, не важно, как появилось 

милое нашему сердцу ♥. Главное, какой смысл мы будем вкладывать в этот 

символ теперь, как и в само понятие «любовь». 

Главное, как мы сможем проявить, актуализировать свою любовь к 

близким нам людям и к Богу, насколько будем дорожить отношениями с 

ними и с Ним. В этом смысле, за нас больше говорят поступки и постоянство, 

чем какие-то символы, хотя и простое проявление внимания будет приятным 

и не лишним. 

 

Цель: научить самостоятельно изготавливать сердечко-сувенир из 

бисера. 

Задачи: 

 формирование эстетического вкуса; 

 развитие мелкой моторики; 

 развитие творческих способностей. 

 

Назначение мастер-класса: 

 



Особенно приятно получить такое сердечко, выполненное своими 

руками, потому что оно хранит тепло рук его делающего. Сердечки делают 

из различных материалов. Данный мастер-класс предлагает изготовить 

интересный сувенир из бисера ко Дню 8 марта. Он будет полезен как детям, 

так и взрослым. 

 

Инструменты и материалы. 

 
 

 Крупный бисер красного цвета; 

 Мелкий бисер желтого цвета; 

 Проволока d=0,3 мм; 

 Кусачки. 

 

Схема плетения сердечка. 

 
 

 

 

 

 



Ход работы: 

1. Нанизываем на проволоку длиной 60 см 1 красную,1 желтую, 1 

красную,1 желтую бусины. 

 

 
 

2. Вводим проволоку в первую красную бусину и затягиваем.  

 
 

3. Нанизываем на левый конец проволоки 1 желтую и 1 красную бусины, а на 

правый конец-1 желтую бусину.  



 
 

4. Правый конец проволоки заводим в красную бусину и затягиваем оба 

конца.  

 
 

5. Аналогично выполняем еще один ряд.  

 
 

6. Нанизываем на левый конец проволоки 2 желтые бусины, а на правый 

конец- 1 желтую и 1 красную бусины.  



 
 

7. Левый конец проволоки заводим в красную бусину и затягиваем оба конца. 

 
 

8. Аналогично выполняем еще один ряд. Получается небольшой разворот.  

 
 

9. Нанизываем на левый конец проволоки 3 желтые бусины, а на правый 

конец- 1 желтую и 1 красную бусины.  



 
 

10. Левый конец проволоки заводим в красную бусину и затягиваем оба 

конца, делая разворот.  

 
 

11. Нанизываем на левый конец проволоки 2 желтые бусины, а на правый 

конец- 1 желтую и 1 красную бусины. Повторяем ряд дважды.  

 
 

12. Нанизываем на левый конец проволоки 8 желтых бусин. 



 
 

13. Заводим левый конец проволоки в первую из 8 бусин.  

 

 
 

15. Нанизываем на левый конец проволоки 1 красную бусину, а на правый 

конец- 1 желтую 1 красную,1 желтую бусины.  

 
 

16. Правый конец проволоки заводим в красную бусину левого конца  



 
 

17. Затягиваем оба конца. Получилась левая половинка сердечка.  

 
 

18. Нанизываем на верхний конец проволоки 2 желтые бусины, а на нижний 

конец- 1 желтую и 1 красную бусины.  

 
 

19. Затягиваем бусины.  



 
 

20. Нанизываем на правый конец проволоки 2 желтые бусины, а на левый 

конец- 1 желтую и 1 красную бусины. Заводим правый конец проволоки в 

красную бусину и затягиваем.  

 
 

21. Нанизываем на правый конец проволоки 3 желтые бусины, а на левый 

конец- 1 желтую и 1 красную бусины. Заводим правый конец проволоки в 

красную бусину. 

 



 

22. Затягиваем проволоку.  

 
 

23. Нанизываем на правый конец проволоки 2 желтые бусины, а на левый 

конец- 1 желтую и 1 красную бусины и закрепляем. Повторяем ряд дважды. 

 
 

24. Нанизываем на правый конец проволоки 1 желтую бусину, а на левый 

конец- 1 желтую и 1 красную бусины и закрепляем.  

 



 

25. Повторяем ряд 3 раза. Нанизываем на правый конец проволоки 1 желтую 

бусину и 1 красную бусины, а на левый конец- 1 желтую.  

 
 

26. Заводим левый конец проволоки в красную бусину 1-го ряда сердечка и 

вдеваем еще 1 желтую бусину на левый конец проволоки.  

 
 

27. Заводим левый конец проволоки в красную бусину на правом конце 

проволоки. Затягиваем оба конца проволоки.  

 



 

28. Получилось сердечко.  

 
 

Сердечко можно использовать как брелок для ключей.  

 
 

Также можно использовать его в виде подвески 

 

 Заключение: в ходе мастер класс мы познакомились с техникой 

плетения сердечка на основе крестика. Разобрали как сделать какую либо 

выпуклую линию.  

Рефлексия: в конце на бумажных сердечках напишите пожалуйста на 

одной стороне положительное о мастер классе, а на другой отрицательное. 

Давайте выложим наши сердечки виде сердца. 

 Всем спасибо за работу! 



 
 

или значка  

 
 

 

План конспект мастер класса написан на основе мастер класса 

Лаврентьевой Татьяны  Анатольевны,  МБОУ ДО Станция юных техников 

Устиновского района г. Ижевска. 


